

Δελτίο τύπου
7 Ιανουαρίου 2012

Ο διαμελισμός του ΕΛΟΤ δεν είναι απαίτηση της τρόικα – είναι απλό, καθαρό, ξεπούλημα

Ο Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης δεν επιτρέπεται, από το Ευρωπαϊκό και Διεθνές θεσμικό του πλαίσιο, να εξαρτά τις αποφάσεις του μόνο από τη θέληση και την χρηματοδότηση της εκάστοτε κυβέρνησης. Η οικονομική και διοικητική του ανεξαρτησία είναι κοινοτικό προαπαιτούμενο για την εκπροσώπηση των ελληνικών συμφερόντων στο δύσκολο αγώνα της καθιέρωσης Ευρωπαϊκών Προτύπων και προδιαγραφών. Αποτυχία να περιληφθούν οι απόψεις και τα συμφέροντα της Ελλάδας σε Ευρωπαϊκά Πρότυπα και Προδιαγραφές μπορεί να σημάνει καταστροφή σε ολόκληρους βιομηχανικούς κλάδους και κλάδους υπηρεσιών.

Ο ΕΛΟΤ χρόνια προσπαθεί να αποδεικνύει στο εσωτερικό και το εξωτερικό την ανεξαρτησία των διαδικασιών του και των αποφάσεών του παρά το γεγονός ότι η Πολιτεία χρόνια επίσης κάνει ότι μπορεί για να καταστρέψει αυτήν την εικόνα και την αξιοπιστία του ΕΛΟΤ. Για την συντήρηση της οικονομικής του ανεξαρτησίας ο ΕΛΟΤ, πρώτος στην Ελλάδα και σύμφωνα με το παράδειγμα των περισσότερων Ευρωπαϊκών Οργανισμών Τυποποίησης, ανέπτυξε δραστηριότητες Πιστοποίησης και Εργαστηριακών Δοκιμών οι οποίες τον βοήθησαν να εξαρτάται μόνο κατά 30-35% από Δημόσια Έσοδα και κατά 65-70% από ίδια έσοδα.

Η οικονομική επιτυχία αυτή του ΕΛΟΤ και η μέχρι σήμερα διατήρηση διαφανών, ανοικτών, και αμερόληπτων διαδικασιών έχει ενοχλήσει τόσο τους ιδιώτες που λυμάνονται με τις ευλογίες της Πολιτείας τις διαδικασίες Πιστοποίησης και Δοκιμών όσο και όσων στηρίζουν αυτά τα ιδιωτικά συμφέροντα. Η αρχή του διαμελισμού του ΕΛΟΤ έγινε με το νόμο 4002/11 όπου με το πρόσχημα της συγχώνευσης φορέων επέβαλλαν στον ΕΛΟΤ να παραδώσει εργαστήριά του με αντάλλαγμα μετοχές, σε ένα φορέα που δημιουργείται με σύμπραξη φορέων που εκπροσωπούν και Δημόσια αλλά και σαφή ιδιωτικά συμφέροντα.

Και επειδή η παράδοση των εργαστηρίων δεν ήταν φαίνεται αρκετή, το νέο Πολυνομοσχέδιο με τις επείγουσες ρυθμίσεις εφαρμογής του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 2012-2015 και ειδικότερα το άρθρο 19 για την παράδοση και της πιστοποίησης και όλων των εργαστηρίων του ΕΛΟΤ στον ίδιο Δημόσιο/Ιδιωτικό φορέα, πάλι έναντι μετοχών, βάζει πράγματι ταφόπλακα ακόμα και στην ύπαρξη του ίδιου του ΕΛΟΤ.

Με την νέα ρύθμιση επιβάλλουν στον ΕΛΟΤ να παραδώσει το 70% περίπου των εσόδων του έναντι μετοχών, δηλαδή του επιβάλλουν να καταρρέψει οικονομικά.

Ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη τέτοιων αποφάσεων; Ποιος επέβαλε την καταστροφή των υποδομών της Ελλάδας στην Τυποποίηση, στην Πιστοποίηση και στις Εργαστηριακές Δοκιμές;

Τα ιδιωτικά, τα ειδικά μικροκομματικά και άλλα συμφέροντα φαίνεται να επικρατούν εις βάρος του γενικού συμφέροντος και μιας ορθολογικής Εθνικής Στρατηγικής για την Ποιότητα. Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι η Ελλάδα μπορεί να «θρέψει» 79 ιδιωτικούς φορείς Πιστοποίησης ενώ η Γερμανία 40.

Η «εισφορά» των προσοδοφόρων πιστοποιητικών δραστηριοτήτων ΕΛΟΤ σε Δημόσιο/Ιδιωτικό φορέα είναι προσημαστική.

Ούτε η τρόικα ζήτησε τέτοιο πράγμα, ούτε ακολουθήθηκε πρακτική που υπάρχει σε άλλη Ευρωπαϊκή χώρα. Πολύ απλά βρήκαν ευκαιρία να ξεπουλήσουν ότι μπορούν από τις εθνικές υποδομές σε συμφέροντα, ευελπιστώντας ότι αργότερα αυτά θα ξεπληρώσουν την εξυπηρέτηση. Δείτε για παράδειγμα πως επιχαίρουν οι παράγοντες του νομού Μαγνησίας για το κατόρθωμά τους και πως προωθεί εσπευσμένα και χωρίς καμία διαβούλευση το καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας τη ρύθμιση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Υπαλλήλων του ΕΛΟΤ.